

自 贸 观 察

浙江省首票“市场采购”+“空空转关”出口业务完成

近日,在义乌海关的监管下,一批56件约重1190公斤的饰品配件在义乌机场搭乘国内航班转关至广州白云机场海关,随后从白云机场搭乘国际航班飞往法国戴高乐机场,全程仅需72小时。至此,浙江省首票“市场采购”+“空空转关”出口业务顺利完成。

据悉,首票“市场采购”+“空空转关”业务由义乌市扬翔国际货运代理有限公司(以下简称

“扬翔公司”)承运出口,该批饰品配件以市场采购贸易方式申报出口,在义乌报关后先搭乘国内航班飞行至广州白云机场,再换乘国际航班出口运往海外。

在这一模式下大部分的通关流程包括申报、查验、放行等都可以在义乌当地完成,同时采购地报关使企业能够实现采购、装运、报关无缝连接,比传统出口方式节约时间一天左右。

据“扬翔公司”负责人金丽仙介绍,欧美国家一直是义乌出口饰品配件的重要海外市场,由于饰品货物价值高、时效要求高,大多通过空运方式出口。

过去义乌机场受制于机场等级、起降条件、地理环境和经济成本等多重因素,机场开发国际货运航线一般需要限制在6000公里以内,辐射范围限制在东南亚及俄罗斯远东一带,无法开通受众

面更广、国际航空货运需求更强烈的欧美航线。

首票“市场采购”+“空空转关”出口业务的完成,意味着义乌小商品打通了一条出口新通道,借助大型物流枢纽机场航线多、运力足、资质全的优势,突破运力限制,缓解了目前国际航空运输运力不足的困境,也降低了企业的物流成本。

(来源:“浙江自贸”微信公众号)

上海自贸试验区临港新片区保税船供公共服务平台正式启动

近日,上海自贸试验区临港新片区举行加快洋山特殊综合保税区高质量发展推进大会。会上,保税船供公共服务平台正式启动。

据介绍,该平台将发挥洋山特殊综合保税区区港一体、物流仓储设施齐全、高能级航运服务产业集

聚的优势,吸引全球主要船供企业集聚,打造船舶备件、配件等“一站式”服务平台,与国际航行船舶保税油、保税LNG等共同构成洋山船供产业集群,力争在2025年前打造千亿级产业集群。

(来源:中证网)

福建自贸试验区厦门片区出台《关于支持厦门自贸片区黄金生态链做强做大的若干意见》 助力做强做大黄金生态链

近日,厦门自贸委、海沧区、湖里区联合印发《关于支持厦门自贸片区黄金生态链做强做大的若干意见》(以下简称《意见》),以进一步推动福建自贸试验区厦门片区黄金生态链做强做大,形成片区“平台+产业”联动发展模式,促进黄金产业集群发展。

《意见》自今年8月1日起施行,有效期至2026年12月31日,适用于厦门片区内由厦门自贸委及湖里

区、自贸委及海沧区联动招商的黄金生态链企业,包括黄金精炼、黄金及珠宝交易、黄金加工贸易、黄金文旅、黄金珠宝创意研发与设计、黄金租赁、黄金珠宝供应链(含储运与供应链金融等)、黄金珠宝电商与直播、黄金珠宝培训与拍卖、黄金珠宝保税展示、保税检测等,且企业同时符合《意见》与其他扶持政策时,可择优但不重复享受。

(来源:人民网)

江苏自贸试验区苏州片区首笔数字人民币信保贸易融资放款

近日,江苏自贸试验区苏州片区企业永光(苏州)光电材料有限公司(以下简称“永光光电”)获得苏州片区首笔信保保单融资300余万元。在中国出口信用保险公司江苏分公司苏州办事处与中国银行园区分行的努力下,该笔信保保单融资通过数字人民币的方式进行了放款,实现了数字人民币在“信保保单融资”产品领域的场景拓展。

当前,中国信保苏州办事处与中国银行园区分行等多家片区金融机构,正积极落实江苏省政府《关于推动外贸保稳提质的若干措施》,加

大对外贸企业财税金融支持。包括永光光电在内的多家企业在充分了解数字人民币的优势后,对数字人民币放款这一模式表示了浓厚兴趣。目前,首笔数字人民币放款已经到账,主要用于向上游供应商支付货款。信保保单融资通过数字人民币放款,丰富了片区金融服务产品库,进一步优化了片区金融服务质量,降低企业资金及时间成本,对于提升片区贸易便利化水平具有重要意义。

(来源:“苏州自由贸易试验区”公众号)

河南自贸试验区开封片区携手大湾区推进“文化出海”

近日,2022年河南自贸试验区开封片区粤港澳大湾区文化产业招商暨开封综合保税区推介会在广东省深圳市举行。推介会以“古都新城携手共绘河海美景”为主题,重点对文化产业发展进行推介,现场共有7个项目实现签约。

开封文化底蕴厚重,同时也是

中原文化艺术品的聚集地,本次深化合作旨在推动前海艺术品保税仓建设,并与河南自贸试验区国际艺术品保税仓、重庆艺术品保税仓实现联动,打通艺术品汇集、保税、仓储、展览以及交易、流转全产业链条。

(来源:新华社)

浙江自贸试验区杭州片区滨江区块启动包含数据知识产权的证券化项目

近日,中国物联网产业知识产权运营中心“数智领航”行动发布会在浙江自贸试验区杭州片区滨江区块举行。本次发布会旨在依托中国物联网产业知识产权运营中心创新优势和服务资源,助推物联网产业建链、强链、补链、延链,促进物联网产业知识产权高质量发展。本次发布会由国家知识产权局知识产权运用促进司、浙江省市场监督管理局、杭州市市场监督管理局指导,杭州市滨江区人民政府主办。

此次发布会上,滨江区块启动了知识产权证券化项目,包含数据知识产权的知识产权证券化产品。这一证券化项目拟将规模控制在2亿元以内,将中小微企业的专利、商标、数据知识产权纳入底

层资产,并采用资产支持票据形式进行融资。

杭州高新区(滨江)市场监督管理局相关负责人介绍:“去年,滨江区块启动了数据知识产权质押融资,通过区块链技术一键存证后,企业的数据资产权益得到了保障,也能够通过质押数据知识产权获得融资。本次知识产权证券化项目,第一次将数据知识产权纳入证券化产品中,进一步推动数据知

识资产。”会上还发布了全新升级的中国物联网产业知识产权运营平台。本次平台的迭代升级,实现了企业知识产权经营管理的数字化,而新增的数字化知识产权资产管理 SaaS 系统,相当于为每一位实名认证的企业平台注册用户

配置了一位具备3-5年从业经验的人工智能知识产权官,降低企业专利经营管理成本,提升专利申请质量。

此外,发布会还落地了一系列知识产权专项支持计划,面向滨江企业,金融机构推出专属定制的知识产权质押融资产品,保险机构针对专利执行及被侵权、知识产权质押保证及PCT申请费用补偿等问题提供保险产品,投资机构以股权投资为链接纽带助力优秀企业,这将在融资、保险、投资三大领域为滨江区块企业保驾护航。

作为全省唯一的国家数字服务出口基地,同时也是国家知识产权服务出口基地所在地,浙江自贸试验区杭州片区滨江区块物联网产业园也在持续发展,截至目前,

滨江区块物联网产业园已入驻企业近4000家,今年上半年实现营业收入915.8亿元。此次发布会还揭牌了杭州高新区(滨江)物联网产业知识产权促进会,促进会将新华三、海康等代表企业纳入民非实体组织,将积极构建专利池,开展专利开放许可,助力物联网产业知识产权融合和保护自律。

下一步,浙江自贸试验区杭州片区滨江区块将以建设国家知识产权服务出口基地为契机,积极释放自贸试验区制度红利,进一步加快知识产权集成服务改革,全力打造“立足滨江、服务省市、辐射全国”的中国物联网产业知识产权运营枢纽,助推物联网产业构筑全球知识产权核心竞争优势。

(来源:“浙江自贸”微信公众号)

浙江自贸试验区宁波片区“三项服务”为涉外经济发展贡献外汇力量

今年以来,外汇局宁波市分局认真落实《关于做好疫情防控和经济社会发展金融服务的通知》要求,稳步推进跨境贸易投资高水平开放试点,着力引导企业提升汇率风险管理水平,落实落细外汇便利化政策,多措并举稳外贸,推动浙江自贸试验区宁波片区金融开放创新发展。

创新服务 着力推进跨境贸易投资高水平开放试点

今年初,浙江自贸试验区宁波片区所在的北仑区成为全国首批开展跨境贸易投资高水平开放试点的4个地区之一,推出涵盖跨境贸易和投融资的13项开放措施。今年上半年,已有11项试点措施

落地,惠及217家企业,业务规模达2.2万笔、74.9亿美元。

宁波市北仑区一家主营油漆涂敷工具研发生产的高新技术企业,希望获得更多境外融资以打造数字化、智能化、自动化的生产管理系统。按照跨境融资宏观审慎管理模式,企业最多只能借入160万美元外债,现在通过试点政策,企业融资规模扩大至200万美元。

靠前服务 持续拓展汇率避险“首办户”覆盖面

以“首办户”为重点,推动企业提升汇率避险水平。盯住“小微企业”和“首办环节”两个关键切入点,激发“企业主动一点”的内生动力。今年上半年,全市汇

率避险签约金额301.9亿美元,同比增长11.2%;办理企业3281家,其中新增“首办户”企业733家。某物流小微企业年收汇量约100万美元,利润受汇率波动影响较大。在了解汇率避险期权优惠政策后,该企业首次尝试办理了相关业务,很好地规避了汇率风险。

高效服务 稳步提升跨境贸易便利化水平

以优质企业贸易外汇收支便利化政策和跨境电商优质结算服务,持续赋能涉外经济。今年上半年,全市新增试点企业152家,其中53.9%为中小企业,累计试点家数较去年末翻一番。全市共办理业务3.6万笔、金额118亿美

元,同比分别增长293%、317%。同时,指导银行凭交易电子信息为跨境电商提供优质结算服务,助力贸易新业态健康发展。上半年,共为486家跨境电商办理业务566.4万笔、金额1.2亿美元。

宁波一家大型一体化服装生产企业,货物贸易项下收支涉及面料等原材料进口付汇,以及成衣等产品的出口收汇。基于纺织服装行业特性,企业涉外收支业务的金额小、单据多,在享受优质企业贸易外汇收支便利化政策红利后,企业可凭交易指令直接办理经常项目收支业务,省去单据收集、打印等时间,每笔提升结算效率50%以上。

(来源:“浙江自贸”微信公众号)

切勿贪图便宜 警惕“养老陷阱”
整治养老诈骗人人参与
平安普陀成果人人共享

普陀区打击整治养老诈骗专项行动办公室 举报电话:0580-110、0580-3055468

